

Vážení čtenáři Břežanu,  
Připravili jsem pro vás poslední číslo našeho zpravodaje. V atmosféře očekávání nadcházejících nejkrásnějších svátků v roce (tedy především pro naše děti) můžeme krátce shrnout co letošní rok přinesl a jaký byl. Asi se všichni shodneme, že byl poněkud zvláštní. Poznamenán novou nemocí, která výrazně ovlivnila životy nás všech. Obec a obecní úřad však po celý rok fungovaly a zaměstnanci obce i zastupitelé jsme se snažili občanům vycházet vstříc a bylo-li potřeba i pomáhat. Díky patří zaměstnankyním mateřské a základní školy, které zajistily jejich činnost a vzdělávání dětí ve složitých a omezujících podmínkách. Dále bych chtěl poděkovat technickým službám obce, které odvedly velký kus práce. V jejich řadách se loučíme s V. Kličkou, který odchází do důchodu – dlouhá léta je vedl a chtěl bych mu popřát mnoho zdraví a ocenit jeho práci pro obec.

Dovolte mi abych vám jménem svým i Zastupitelstva Obec Břehy popřál mnoho štěstí, zdraví a spokojenosti. Vánoční svátky jsou dny, kdy bychom neměli myslet jen na sebe, ale především na své blízké, na přátele i potřebné lidi.

Udělejme jim něčím radost – a nemusí to být jen dárek či peníze. Někdy stačí k opravdové radosti třeba jen dobré slovo nebo nezištná pomoc. V novém roce pak přeji všem, ať je lepší než ten letošní.

Pavel Jirava

### Vánoce ve školce.

Prosinec je ve znamení těšení se na Vánoce, na Ježíška, na dárky. Ve školce jsme prožili vše i v této nelehké době. Do nazdobené čertí školky, kde mezi malými čertíky poletovalo i několik andílků, přišel Mikuláš s dárečky. Nechybělo vánoční tvoření, pečení cukroví, zpívání u stromečku, užívání si předvánoční atmosféry. I Ježíšek opět přiletěl a dětem nadělil krásné dárky. Společné prožívání se všemi dětmi je přípravou na ty pravé Vánoce v kruhu rodinném.



Co to cinká, co to zvoní?  
Kouzlo Vánoc jako loni.  
Tichá chvíle k zastavení,  
závan štěstí, nad něj není.

Kouzelné Vánoce a šťastný nový rok!



Jménem dětí a všech zaměstnankyň přeji všem hlavně zdraví, krásné prožití Vánoc v klidu a pospolitosti a šťastný vstup do nového roku 2021.



Ivana Andresová – ředitelka MŠ

### Vánoční pozdrav ze školy

V pátek 18.12. proběhl před Vánoci tradičně netradiční poslední školní den v roce 2020. Ihned po příchodu do školy se všichni mohli zaposlouchat do vánočních koled. Ve třídách panovala skvělá atmosféra, která byla završena rozdáváním dárečků a ochutnávkou chutného cukroví.



V průběhu dopoledne se všichni přesunuli ven, kde už čekal svařáček na zahřátí. Nejstarší páťáci připravili hvězdnou cestu kolem Buňkova. Mladší žáci ve třech skupinách celou trasu procházeli a odpovídali na otázky týkající se Vánoc. Po návratu do školy si žáci zapálili prskavky a plní dojmů běželi na oběd. Celý den si navzdory omezením všichni užili a spokojení odcházeli domů prožít svátky spolu s rodinou.



## Rozpočet obce na rok 2021

Na posledním letošním veřejném zasedání Obecního zastupitelstva Obce Břehy konaném v pátek 18.12.2020 byl mimo jiné přijat rozpočet obce na rok 2021. Zastupitelé tentokrát museli kalkulovat s tím, že vzhledem k ekonomické situaci v naší zemi i k očekávaným daňovým změnám bude příjmová část rozpočtu negativně ovlivněna. Schválený rozpočet počítá s celkovými příjmy pro příští rok ve výši 18 036 700 Kč. Celkové výdaje jsou schváleny ve výši 17 532 700 Kč a financování

(splátky úvěru z roku 2017) 505 000 Kč.

PŘÍJMY	ČÁSTKA
Daňové příjmy	15 054 900,00 Kč
Nedaňové příjmy	1 009 500,00 Kč
Kapitálové příjmy	150 000,00 Kč
Přijaté transfery	271 800,00 Kč
Přijaté transfery	1 550 500,00 Kč
<b>PŘÍJMY CELKEM</b>	<b>18 036 700,00 Kč</b>

VÝDAJE	ČÁSTKA
Běžné výdaje	14 346 700,00 Kč
z toho příspěvek MŠ Břehy	550 000,00 Kč
z toho příspěvek ZŠ Břehy	650 000,00 Kč
Kapitálové výdaje	3 185 000,00 Kč
<b>VÝDAJE CELKEM</b>	<b>17 531 700,00 Kč</b>
<b>SALDO ROZPOČTU</b>	<b>505 000,00 Kč</b>

<b>FINANCOVÁNÍ</b>	<b>- 505 000,00 Kč</b>
--------------------	------------------------

Podrobný rozpis rozpočtu je k dispozici na webových stránkách obce [www.obecbrehy.cz](http://www.obecbrehy.cz)

Pavel Jirava

## MLÝN VÝROV

### Další pokračování oprav?

Stručná rekapitulace.

Za poslední desetiletí se nám podařilo opravit budovu mlýnu, a to vlastními prostředky a bez dotací. V rámci umístění v soutěži Vesnice roku jsme byli MMRČR odměněni částkou 600 tis. Kč, kterou jsme použili na zajištění bezbariérovosti. Tyto finance (vázané na dotační titul) jsme v roce 2017 použili na vyřešení bezbariérovosti, aby se budova stala přístupná i těm, kteří

nemohou použít do pater schodiště. Následovaly poslední dokončovací práce na interiérech hlavní budovy. O tom jsme informovali v předešlém vydání.

Na předposledním 15. zasedání zastupitelstva jsme odsouhlasili podání žádosti o dotaci na MMRČR, ve které se snažíme získat pomoc pro financování oprav objektu bývalé skladovací haly (využívané zatím jen jako sklad technických služeb obce), která je v projektovém řešení v souladu se stavebním povolením z roku 2009 plánovaná jako společenský kulturní sál s univerzálním využitím pro občanské kulturní akce a akce základní školy. V loňském roce nebyl ministerstvem dotační titul vypsán pro rok 2020, ale pro rok 2021 vypsán je v rámci rozvoje venkova. Starosta obce zajistil potřebnou spolupráci s dotační agenturou a stavebním úřadem, společně jsme pomohli opatřit potřebné doklady a dokumenty, jako přílohy žádosti podle podmínek MMR. Termín podání žádosti o dotaci je 21. prosinec 2020 a udělali jsme vše pro to, abychom uspěli. Dotační titul je vypsán na rekonstrukce a přestavby veřejných budov pro obce do 3000 obyvatel s uznatelnými náklady přesně zapadajícími do našeho využití. V našem snažení se jedná již o třetí pokus získat dotaci na tento smysluplný účel přesně podle vypsáných podmínek MMR. Podle televizních vyjádření paní ministryně Dostálové (MMRČR), že z krize se musíme proinvestovat, se zdá, že snad zapadáme i do rámce politického snažení současné vlády ČR. Obec Břehy je tak připravena tomu proinvestování pomoci, takže když



obstojíme, a my doufáme, že ano, jsme připraveni, i naši finanční spoluúčastí, zajistit práci pro české stavebnictví hned v roce 2021. Nářky velkých měst a krajů, že nemají peníze, že je vláda krátí, my nahrazujeme skromnou, ale doufám, že solidní a konkrétní snahou k proinvestování z krize KOVID 19 tak, jak o tom hovoří politici na vyšších postech, než my na úrovni malé obce.



Hala u mlýna – snad budoucí společenský sál

A to je z naší strany a na toto téma skoro vše, co k tomu lze dodat. Výsledky rozhodování na MMR se dozvíme až někdy v polovině roku 2021 a nezbývá nám nic jiného, než doufat, že se splní naše očekávání a i smysl tohoto vypsaného dotačního titulu. A nedopadne to tak, jako v případě poslední naší žádosti před několika lety na ministerstvo školství, kdy jsme žádali v rámci podpory venkovského sportu, ale dotaci jsme nedostali, a pak se v televizi dozvěděli, že byly přednostně podpořeny jen velké fotbalové svazy. Následně došlo k zatčení fotbalového funkcionáře a jeho pracovité milenky z téhož ministerstva, přičemž tehdejší paní ministryně raději rychle odstoupila z funkce a věnuje se nyní politice už jen jako poslankyně.

Petr Morávek

### Výrovský mlýn a 500 let od úmrtí Viléma z Pernštejna.

V roce 2021 si připomeneme výročí 500 let od úmrtí Viléma

z Pernštejna, velkého pracovitého renesančního muže končícího středověku, který ovlivnil rozvoj území kraje Pernštýnů – Pardubického kraje moderním přístupem k hospodářství a politice té doby, a tak trochu laicky a nostalgicky uvádím.



Jediná podobizna Viléma z Pernštejna

Bylo to na konci 15. století, nedlouho po uklidnění husitských bouřlivých dob, kdy odkoupil Kunětickou horu od Bořka z Miletínka. A dále se aktivně podílel na důležitých setkáních s vlivnými představiteli tehdejšího království českého a pomohl směřovat vývoj událostí k hospodářskému osamostatnění měst, ukotvení městských práv a práva obecněji. Jeho rodinný vztah s manželkou a dětmi by mohl být dodnes příkladem pro mnohé tápající neukotvené současníky. Systematicky zveleboval svá panství a tím bezesporu dopřál klidu na práci a život širším vrstvám tehdejšího poddaného obyvatelstva rozjitřeného po husitských bouřích.

Navázal na odkaz Opatovického kláštera a pokračoval v budování a zvelebování rybníčních soustav a rybářství, tehdy nejvýznamnějšího potravinářského zdroje. S pánem Kunátem mladším z Dobřenic, jako

se svým kolegou v podnikání, projížděl a procházel naší krajinou a společně sprádali plány, jak dostavět a vystavět nové rybníky a struhy. V politice měl asi volnější pole působnosti na svém panství, ale i vlivu na celé království vedené Jagellonci, kteří pro války s Turky neměli čas věnovat se vnitřním věcem království. Bohužel, jeho synové a vnuci, dědici panství, postupně přicházeli o tento vliv, a také o panství samotné. Bělohorská doba na další tři staletí ukončila české „perštejnské“ dějství a království ovládli Habsburkové, jejichž působnost v osobě Marie Terezie a syna Josefa II měla nakonec také blahodárny vliv na vzdělanost a kulturu té doby, zejména školství.

Nicméně „opatovické“ a perštejnské“ období dalo ráz naší krajině, který, i po vysoušení mnoha založených rybníků, v krajině zůstal dodnes. Kdo navštívil a na kole projel Třeboňsko, nemohl si nevšimnout velké krajinné podobnosti, kdy zejména Opatovický kanál, napájející Bohdanečské rybníky se Starou haldou napájející Nadýmač a Sopřečák, vypadají skoro stejně jako podobné na Třeboňsku.

Petr Morávek

### Středeční setkání seniorů

Z důvodů epidemiologické situace a opatření vyhlášených vládou ČR se konání středečních setkání seniorů opět odkládají na dobu, kdy bude možné je pořádat. Děkujeme za pochopení a **přejeme všem pevně zdraví, hezké a klidné vánoční svátky a hodně zdraví a štěstí v roce 2021.**

Petr Morávek

### Přání

Sportovci z klubu Sport Břehy z.s. vám přejí krásné svátky a šťastný Nový rok. Také děkujeme za

podporu naší činnosti v roce 2020  
Obci Břehy a Pardubickému kraji.  
Sport Břehy z.s.

.....  
Je neděle 20.12 a připadl mi ještě  
jeden smutný úkol – přidat do  
tohoto Břežanu zprávu o odchodu  
pana Ladislava Beneše, který  
zemřel ve věku 73 let. Dlouholetý  
starosta Obce Břehy velkou měrou  
přispěl k jejímu rozvoji a k tomu,  
že se nám tu dobře žije. Kdo jste  
jej znali, víte, že byl nejenom  
dobrým starostou naší obce, ale i  
pracovitým a přímým člověkem.  
Čest jeho památce. PJirava

### Informace

Vzhledem k nouzovému stavu a  
aktuálním vládním opatřením jsme  
bohužel museli uzavřít  
společenské a sportovní prostory  
obce. Není tak možné sportovat  
v sokolovně, je uzavřena obecní  
knihovna. Všichni musíme

dodržovat pravidla (dostupná na  
webu ministerstva zdravotnictví  
<https://koronavirus.mzcr.cz>), která  
se postupně mění, zpříšňují a  
nemá tak smyslu je zde podrobně  
popisovat. Nicméně stále platí  
základní – nosit roušku, dodržovat  
hygienu rukou a také dostatečné  
rozestupy. Pavel Jirava

### Uzavření OÚ Břehy o svátcích

Obecní úřad bude od 28.12- 31.12.  
2020 uzavřen a to z důvodu  
čerpání dovolené. Otevřeno bude  
opět 4.1. 2021. Pavel Jirava

### O štědrý večer

Na stromek, v jizbu jenž přines'  
dech lesů  
a v města hluky tichých samot  
snění,  
zas věším pestré cetky v zamyšlení  
jsa napřed šťasten v dětí hlučném  
plesu.

Při každé tretě, k haluzím již nesu,

zřím, otec, dětských zraků  
zajiskření  
a básník slyším tiché ptačí pěni  
a cítím duši lesa stoupat z vřesu.

Zdroj šumí, sosna skřípne větrů  
tahem  
a vidím honbu motýlů, much, ptáků  
nad diviznami, jež zřím zlatem  
kvěsti.

A myslím: V každou hračku v snění  
blahém  
jak zaklít věčný azur bez oblaků  
a přičarovat dětem svým kus štěstí!

Jaroslav Vrchlický, 1891

Břežan připravili : Pavel Jirava a Petr Morávek  
Břežan – nepravdivý zpravodaj občanů obce Břehy  
a Výrova. E-mail : [brehy@obecbrehy.cz](mailto:brehy@obecbrehy.cz)  
( Neprošlo jazykovou úpravou )  
Adresa redakce: Bahňkova 8, 535 01 Břehy, tel./fax:  
466 959 618. Vychází zdarma v nákladu 370 výtisků.  
Povoleno MK ČR pod zn. E 10141. Názory redakce  
nemusí být totožné s názory občanů, jejichž příspěvky  
byly zveřejněny.  
Internetové stránky obce: [www.obecbrehy.cz](http://www.obecbrehy.cz)

